ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
«По предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма»


Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема нашего общества. Детей необходимо начинать обучать правильному поведениюна дорогах с раннего возраста. Задача родителей и педагогов – воспитать издошкольников грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.
На поведение детей на дороге влияет целый ряд факторов, из которых необходимо подчеркнуть особую значимость возрастных и физиологических особенностей детей.
Наиболее распространённые причины дорожно-транспортных происшествий.
1 Выход на проезжую часть в неустановленном месте перед близко идущим
2 Игра на проезжей части (дети привыкли, что вся свободная территория – место
3 Ходьба по проезжей части.
Дорожно-транспортный травматизм детей в значительной мере обусловлен такимиособенностями их психофизиологического развития, как:
v неспособность правильно оценивать обстановку;
v стремление подражать взрослым;
v специфичность реакции на приближающийся автомобиль и др.
Главная причина, из-за которой дети попадает под машину это отсутствия главноготранспортного навыка: предвидение скрытой опасности. Устранить эту причину, равнокак и другие, перечисленные выше, ограничиваясь только беседами с детьминевозможно. При движении на дороге, как и при любом движении, действуют нестолько знания, сколько привычки. Выработать их можно только в реальных условияхулицы. Вот почему каждый выход с родителями ребенка на улицу долженспособствовать формированию у него навыков наблюдения, ориентирования вдорожно-транспортной ситуации, формированию навыка безопасного поведения наулицах и дорогах, являющегося основой выполнения ПДД. Такое обучение ребенкадолжно осуществляться родителями в тесном контакте с детскими дошкольнымиучреждениями, где предусмотрены родительские собрания посвященные вопросампрофилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Важно чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил
- Не спешите, переходите дорогу размеренным шагом.
- Выходя над дорожным знаком «Пешеходный переход» на проезжую часть дороги,
прекратите разговаривать — ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги
нужно быть внимательным.
- Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора.
- Переходите дорогу только в местах, обозначенных
- Не выходите с ребёнком из-за машины, кустов, не осмотрев предварительнодороги, — это ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.
- Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы.



Уважаемые родители! Лучший способ сохранить свою жизнь и жизнь своегоребенка на дорогах соблюдать правила дорожного движения!

